
Antigona v Komedii, antická klasika pro mladé

[bookmark: _GoBack]Praha, 19. května 2022 – Městská divadla pražská v koprodukci s Divadlem Drak připravují pražskou premiéru inscenace Antigona. Příběh vyprávějící o dospívání v podivné rodině s komplikovanými vztahy vychází ze slavné Sofoklovy tragédie, není však její rekonstrukcí ani interpretací a osudy hrdinů nazírá zcela novou optikou. Autory nového zpracování jsou Tomáš Jarkovský a Jakub Vašíček. Inscenace, určená divákům od 13 let, bude v divadle Komedie poprvé uvedena 4. června.

Dospívání je samo o sobě složité období pro každého mladého člověka. Přechod z dětství k dospělosti však mohou navíc komplikovat i rodinné vztahy, které připomínají nekonečný televizní seriál. Mladá Antigona se rozhodne vzít osud do svých rukou, aby se osvobodila od starých křivd a provinění svých blízkých. Tento iniciační krok učiní i za cenu tragických důsledků. „Každý z nás je individualita, ale všichni jsme zároveň také nějak definováni rodinnými poměry, z nichž pocházíme. Ať chceme nebo nechceme. A najít nějaký zdravý vztah k vlastní rodině nemusí být vůbec snadné. Někdo to dokáže jen za cenu velkých útrap, někomu se to nepodaří za celý život. V každém případě věříme, že je to téma, o němž stojí za to hrát právě divákům na prahu dospělosti a do něhož si můžou snadno promítnout své vlastní životní postoje, zkušenosti a názory,“ říká Tomáš Jarkovský, spoluautor dramaturgicko-režijního konceptu inscenace.

„Tvůrčí tandem Jakub Vašíček a Tomáš Jarkovský, který nyní působí v královehradeckém Divadle Drak, patří k našim nejúspěšnějším tvůrcům divadla pro mládež. Také jejich Antigona má potenciál oslovit dospívající diváky. Je to autorská inscenace, kde se – i díky důmyslným kostýmům Terezy Vašíčkové – potkává antika s dneškem, mrtví s živými, tragédie s komikou. Nechybí rap, hádanky a Xanax,“ zve na koprodukční projekt Lenka Dombrovská, programová kurátorka divadla Komedie.

Další reprízy se hrají v obou divadlech. Vstupenky do Komedie si mohou diváci zakoupit na centrální pokladně Městských divadel pražských, nebo on-line na www.mestskadivadlaprazska.cz. Rezervace je možné provést také na telefonním čísle 222 996 114 či e-mailu rezervace@m-d-p.cz.
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