
Danse Macabre – apelativní kabaret mezinárodně známé hudebně divadelní skupiny Dakh Daughters

Praha, 1. února 2023 – V rámci Měsíce Ukrajiny, který proběhne od 24. února do 24. března na jevištích Městských divadel pražských, vystoupí 14. března v divadle Komedie šestičlenná ženská hudebně divadelní skupina Dakh Daughters s kabaretem reagujícím na současné dění Danse Macabre.

Režisérem představení a duchovním otcem skupiny je legendární ukrajinský herec, režisér a producent Vlad Troitskyi, zakladatel nejen Dakh Daughters, ale i nezávislého ukrajinského divadla Dakh a populární hudební skupiny DakhaBrakha.

Na začátku března 2022 museli Dakh Daughters a Vlado Troickyi utéct z Ukrajiny a uchýlit se do azylu ve Francii. Neprodleně zahájili práci na Danse Macabre, aby tak vydali svědectví o prožitých událostech a podpořili svou vlast v boji proti ruské agresi. 

Šest hudebnic a hereček – Tetiana Troitska, Natacha Charpe, Natalia Halanevych, Ruslana Chazipova, Solomia Melnyk a Anna Nikitina, tedy Dakh Daughters – se v Danse Macabre postaví na jeviště, aby bojovaly, aby dál žily, aby vyprávěly o válce a jejích následcích. O bezejmenném násilí, vykořenění z vlastní země, o vyhnanství. Se silou i zranitelností propůjčí hlas těm, kteří nemohou promluvit. Slova Knihy Jób protkávají písněmi a svědectvími. Vyrážejí na intimní a mýtickou cestu do temnoty, vybízejí k mobilizaci, sjednocení a horlivé obraně míru. 
Danse Macabre je dílem prodchnutým naléhavostí přítomnosti, ale také navrací divadlu jeho vzácnou a jedinečnou schopnost – být prostorem k setkávání, sdílení a snad i k léčení.

K hostování Dakh Daughters v Komedii ředitel Městských divadel pražských Daniel Přibyl říká: „Podpora Ukrajiny a ukrajinských umělců má v Městských divadlech pražských mnoho rozmanitých podob. Jednou z nich jsou hostující představení ukrajinských divadel. Vloni jsme přivítali kyjevské divadlo Left Bank s představením Bad Roads a letos na jaře přijíždějí jedinečné Dakh Daughters. Otevíráme dveře ukrajinské kultuře a nabízíme jí na našich scénách dočasný domov.“




Městská divadla pražská připravují Měsíc Ukrajiny i vystoupení Dakh Daughters v rámci svého projektu Imagine UA, který aktivně podporuje Ukrajinu a ukrajinské umělce, kteří našli útočiště v České republice, i ty, kteří zůstali na Ukrajině. 

Vstupenky na Danse Macabre je možné zakoupit na centrální pokladně Městských divadel pražských, nebo on-line na webu. Rezervace vstupenek je možná také e-mailem na rezervace@m-d-p.cz nebo na telefonním čísle 222 996 114.

	
Danse Macabre  14. března 2023 v Komedii
Režie: Vlad Troitskyi
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